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Ausschreibung		
Trainer/-in	C	Leistungssport	

Der	Deutsche	Ruderverband	lädt	zur	Ausbildung		
zum/zur	Trainer/-in	C	Leistungssport	ein.	

Ort:		 Ruderakademie	Ratzeburg	
Domhof	37,	23909	Ratzeburg	

Termin:		 Montag,	18.	September	2017,	16.00	Uhr	bis		
Samstag,	30.	September	2017,	13.00	Uhr	

Teilnahmegebühr:		 550,00	Euro	–	für	Unterkunft,	Verpflegung	und	Ausbildung	
Meldeschluss:		 Dienstag,	1.	August	2017	
Lehrgangsteamer:	 Andreas	König	

Die	Lizenz	Trainer/-in	C	Leistungssport	ist	die	erste	Lizenzstufe	im	DRV.	In	der	Ausbildung	werden	Grundlagen	
aus	fachübergreifenden	und	fachlichen	Themenfeldern	vermittelt.	Die	Ruderbewegung	und	ihre	Vermittlung	
haben	dabei	genauso	ihren	Platz	wie	beispielsweise	der	Aufbau	einer	Sport-	und	Bewegungsstunde,	die	Pla-
nung	und	Durchführung	einer	Wanderfahrt,	Grundlagen	der	Trainingsplanung,	Umwelt-	und	Sicherheitsverhal-
ten	auf	dem	Wasser	sowie	der	Ehrenkodex	für	Trainerinnen	und	Trainer.	Neben	der	fachlichen	Kompetenz	
stellt	die	soziale	Kompetenz	einen	wichtigen	Inhalt	der	Ausbildung	dar.	Vom	Lehr-	und	Referententeam	des	
DRV	stehen	für	die	Vermittlung	der	Themen	qualifizierte	Referenten	zur	Verfügung.	

Dieser	zusammenhängende	Kurs	bietet	sich	für	eine	intensive	Auseinandersetzung	mit	den	Grundlagen	rund	
ums	Rudern	und	das	tägliche	Trainerdasein	an.	Neben	den	planmäßigen	Lerneinheiten	bleibt	Zeit	zum	Kennen-
lernen,	Erfahrungen	auszutauschen	und	gemeinsam	Sport	zu	treiben.	

Innerhalb	der	zwei	Wochen	werden	fachmethodische	und	-praktische	Lernerfolgskontrollen	durchgeführt.		

Es	gelten	folgende	Zulassungsvoraussetzungen:	
§ Mindestalter	16	Jahre,	
§ Mitgliedschaft	in	einem	DRV-Verein	(Ausnahme:	Sportstudierende),	
§ Teilnahme	an	der	gesamten	Ausbildung,	
§ Ruderische	Qualifikation,	
§ Teilnahme	an	einem	Erste-Hilfe-Kurs	(nicht	älter	als	zwei	Jahre,	Umfang	9	LE).	

Bitte	beachten	Sie	die	allgemeinen	Geschäftsbedingungen	zu	Seminaren	des	Deutschen	Ruderverbands.		
Diese	und	das	Anmeldeformular	für	Ausbildungen	sind	auf	der	Internetseite	www.rudern.de	zu	finden.		

Reinhart	Grahn	 Andreas	König	
Vorsitzender	des	Fachressorts	 Lehrgangsteamer	
Bildung,	Wissenschaft	und	Foschung	 Referent	für	Bildung	

Deutscher	Ruderverband	e.	V.	
Fachressort	Bildung,		
Wissenschaft	und	Forschung	

Ausbildung	Trainer/-in	C	
Lehrgangs-Nr.	2017–04	



Anmeldung zur Ausbildung 

Hiermit melde ich mich verbindlich zu folgender Ausbildung an 

Lizenzstufe und Ausbildungsbereich 

Trainer C ☐ Leistungssport  ☐ Breitensport 

Trainer B ☐ Leistungssport ☐ Breitensport 

Trainer A ☐ Leistungssport 

Termin 

 

Zulassung zur Ausbildung bitte Belege beifügen 

Trainer C Erste-Hilfe-Kurs (9 LE) 

☐ nein  ☐ ja, Datum (TT.MM.JJJJ) 

Trainer B bzw. Trainer A  
1. Fortbildung 

2. Fortbildung 

Trainer A Hospitation 

Persönliche Daten 
Vorname 

Nachname 

Straße 

PLZ Ort 
 

 
Telefon 

E-Mail 

Verein 

Geburtsdatum (TT.MM.JJJJ) Geschlecht 
 weiblich 

 männlich 
 

Die allgemeinen Geschäftsbedingungen zu Seminaren des DRV 
habe ich zur Kenntnis genommen und erkenne sie an.  
Der Speicherung meiner Daten und Weitergabe an den DOSB zur 
Lizenzerstellung stimme ich zu. 

Mit der Aufnahme meiner Kontaktdaten in eine Teilnehmerliste 
und dem Versand an die übrigen Teilnehmenden und an die  
Unterkunft  
 bin ich einverstanden bin ich nicht einverstanden. 

Ort, Datum 

Unterschrift Teilnehmer und ggf. Sorgeberechtigte bei Minderjährigen 

Unterschrift BGB-Vorstand des Vereins 

SEPA-Lastschriftmandat 

Ich ermächtige den DRV, die Teilnahmegebühr von meinem 
Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein 
Kreditinstitut an, die vom DRV auf mein Konto gezogenen Last-
schrift einzulösen. Hinweis: Ich kann innerhalb von acht Wochen, 
beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belaste-
ten Betrags verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditin-
stitut vereinbarten Bedingungen. Die Gläubiger-Identifikations-
nummer des DRV lautet DE62DRV000000292278. Die Mandats-
referenz entnehmen Sie bitte Ihrem Kontoauszug.

Kontoinhaber 

IBAN 

                      

Datum, Unterschrift 

Deutscher Ruderverband e. V. 
Fachressort Bildung, Wissenschaft und Forschung 

Ferdinand-Wilhelm-Fricke-Weg 10 
30169 Hannover 

Telefon  0511 980 94-0 
Fax 0511 980 94-25 

info@rudern.de 
www.rudern.de 

An 
Deutscher Ruderverband e. V. 
Ferdinand-Wilhelm-Fricke-Weg 10 
30169 Hannover 

 

 

 

        

 

 
 

    

 

        

 



 

 

Deutscher Ruderverband Referent für Bildung Internet 

Ferdinand-Wilhelm-Fricke-Weg 10  Andreas König www.rudern.de 

30169 Hannover andreas.koenig@rudern.de info@rudern.de 

Telefon  0511 98094-0 Telefon  04541 8643-51 www.facebook.com/rudern.de 

Telefax 0511 98094-25 www.ruderakademie.de  www.twitter.com/rudern 

 

Deutscher Ruderverband 
Allgemeine Geschäftsbedingungen zu Seminaren 

Teilnahmebedingungen 
Die Aus- und Fortbildungsangebote stehen grundsätzlich allen Personen ab 16 Jahren offen. Davon abweichende 
Altersbeschränkungen und weitere Zulassungsvoraussetzungen sind den jeweiligen Ausschreibungen zu ent-
nehmen. 

Anmeldung 
Die Termine, Ausschreibungen und Anmeldeformulare zu den Aus- und Fortbildungen sowie die Ordnung zur 
Qualifizierung für Trainerinnen und Trainer finden Sie auf der Internetseite des DRV unter www.rudern.de. 

Es werden nur schriftliche und vollständige Anmeldungen auf den Formularen Anmeldung zur Ausbildung bzw. 
Anmeldung zur Fortbildung oder per Online-Anmeldung an die Geschäftsstelle des DRV berücksichtigt. Bei der 
Anmeldung von minderjährigen Teilnehmenden ist zusätzlich die Unterschrift der/des Sorgeberechtigten not-
wendig. 

Die Anmeldungen sind zu senden an:  

Deutscher Ruderverband e. V. 
Ferdinand-Wilhelm-Fricke-Weg 10 
30169 Hannover 

per Fax an  0511 98094-25 
per E-Mail an  info@rudern.de 

Mit der Anmeldung ist ein SEPA-Lastschriftmandat zu erteilen. Anmeldungen ohne Lastschriftmandat werden 
nicht berücksichtigt. Der Termin, wann die Teilnahmegebühr eingezogen wird, wird Ihnen schriftlich mitgeteilt, 
falls er nicht zum Meldeschluss eingezogen wird. 

Die Anmeldung wird von uns geprüft und bearbeitet. Zeitnah wird eine persönliche Anmeldebenachrichtigung 
verschickt. Mit dieser Anmeldebenachrichtigung bestätigt der DRV den Erhalt der Anmeldung und die Aufnahme 
in die Liste der potentiellen Teilnehmer/-innen. Damit ist keine Garantie verbunden, dass das Seminar tatsäch-
lich stattfinden wird. 

Die Seminare können aus wichtigen Gründen, wie zu geringe Teilnehmerzahlen oder Erkrankungen von Referen-
ten, abgesagt werden. In diesem Fall wird so rechtzeitig wie möglich benachrichtigt. Erst wenn die erforderliche 
Mindestteilnehmerzahl erreicht ist, wird eine verbindliche Seminarbestätigung mit weiteren Detailinformationen 
verschickt. Sollte das Seminar nicht stattfinden, wird die Teilnahmegebühr zurückerstattet. 

Sind alle Plätze des Seminars bei Eingang der Anmeldung bereits belegt, wird die Anmeldung auf Wunsch auf 
eine Warteliste gesetzt. Dazu wird eine persönliche Benachrichtigung verschickt. 

Sind mehr Bewerber/-innen als Seminarplätze vorhanden: 
 gilt die Reihenfolge nach Eingang der vollständigen Anmeldungen, 
 werden pro Verein die Plätze zum Seminar begrenzt,  
 werden Anmeldungen von DRV-Mitgliedsvereinen gegenüber Nicht-Mitgliedsvereinen bevorzugt, 
 wird ggf. die Gültigkeitsdauer der Lizenzen berücksichtigt. 

  

http://www.twitter.com/rudern
http://www.rudern.de/
mailto:info@rudern.de


Ausbildungen Die Nachweise zur Zulassung zur Ausbildung (Trainer C: Erste-Hilfe-Kurs, Trainer B/A: Fortbildun-
gen) sind der schriftlichen Anmeldung (z. B. als Kopie oder als Anhang per E-Mail) beizulegen. Die Bestimmungen 
zur Zulassung zur Ausbildung sind der Ordnung zur Qualifizierung und der Ausschreibung zu entnehmen. 

Fortbildungen Die Fortbildungen verlängern, falls nicht gesondert ausgeschrieben, die Lizenzen von Trainer/-
innen der ersten bis dritten Lizenzstufe. Für Fortbildungen, die lizenzbezogen angekündigt sind, können andere 
Trainer/-innen zugelassen werden, sofern freie Plätze zur Verfügung stehen. Die Bestimmungen zur Gültigkeit 
von Lizenzen und die Verlängerung ungültig gewordener Lizenzen sind der Ordnung zur Qualifizierung zu ent-
nehmen.  

Teilnahmegebühren 
Die Teilnahmegebühren beinhalten, soweit nicht anders angegeben, die Kosten für Seminar, Unterkunft und 
Verpflegung. Die Teilnehmenden können auch in Doppelzimmern untergebracht werden. Ein Anspruch auf Ein-
zelzimmer besteht nicht. Die Teilnehmenden übernehmen ihre Fahrtkosten selbst. 

Bei „Problemkonten“ (unzureichende Angaben) erheben die Banken eine Bearbeitungsgebühr. Diese stellen wir 
den jeweiligen Teilnehmenden in Rechnung. 

Die in der Ausschreibung genannten Teilnahmegebühren gelten ausschließlich für Mitglieder des Deutschen 
Ruderverbands. Für alle anderen Teilnehmenden gelten gesonderte Teilnahmegebühren. 

Stornierung 
Die Stornierung muss schriftlich erfolgen. Wird nach Erhalt der Seminarbestätigung bis spätestens 14 Tage vor 
Seminarbeginn abgesagt, stellt der Deutsche Ruderverband eine Bearbeitungsgebühr von 20 € in Rechnung. 
Danach erheben wir eine Ausfallgebühr in Höhe von 50 % der Teilnahmegebühr. Erfolgt keine Stornierung oder 
erreicht uns die schriftliche Absage erst zwei Werktage vor Beginn des Seminars, wird der Gesamtbetrag fällig. 
Bei krankheitsbedingten Stornierungen – gegen Vorlage eines ärztlichen Attests, das spätestens bis zum ersten 
Seminartag bei uns eingegangen sein muss – wird lediglich die Bearbeitungsgebühr zzgl. der entstandenen Aus-
fallkosten berechnet. Es gelten zusätzlich die Stornierungsbedingungen der jeweiligen Unterkünfte. 

Haftung 
Der DRV haftet nicht für Schäden (Unfall, Sachschaden, Diebstahl), die bei seinen Veranstaltungen entstehen. 

Veröffentlichung von Medien 
Während des Seminars werden Fotoaufnahmen gemacht, die evtl. in den DRV-Medien veröffentlicht werden. 
Der Verwendung kann jederzeit widersprochen werden. Für das Lernformat Blended Learning werden ggf. Foto- 
und Videoaufnahmen erstellt, die den Teilnehmenden in einem geschützten Social Learning Management-
System zur Verfügung gestellt werden. 

Datenschutz 
Wir machen darauf aufmerksam, dass mit der Anmeldung das Einverständnis für die Erhebung, Verarbeitung 
und Nutzung der personenbezogenen Daten im Rahmen der eigenen, satzungsmäßigen Aufgaben des Deutschen 
Ruderverbands erklärt wird. 
Zur Lizenzausstellung werden Daten gespeichert und an den DOSB weitergegeben. 

Stand: Juli 2016 
 


	2017-04 DRV-Trainer C
	2016 DRV Anmeldung Ausbildung
	DRV-AGB-Seminare

	TextField7: 
	Checkbox9: Off
	TextField38: 
	TextField45: 
	TextField52: 
	TextField8: 
	TextField31: 
	TextField17: 
	TextField24: 
	TextField10: 
	TextField39: 
	TextField46: 
	TextField53: 
	TextField60: 
	TextField18: 
	TextField25: 
	TextField32: 
	TextField11: 
	TextField47: 
	TextField54: 
	TextField61: 
	TextField40: 
	TextField19: 
	TextField26: 
	TextField33: 
	TextField12: 
	Checkbox10: Off
	TextField48: 
	TextField55: 
	TextField27: 
	TextField34: 
	Checkbox11: Off
	TextField41: 
	TextField13: 
	TextField20: 
	TextField49: 
	TextField56: 
	TextField1: 
	TextField28: 
	TextField35: 
	TextField42: 
	TextField2: 
	TextField21: 
	TextField57: 
	Checkbox1: Off
	TextField3: 
	Checkbox2: Off
	TextField29: 
	TextField36: 
	TextField43: 
	Checkbox3: Off
	TextField50: 
	TextField4: 
	TextField22: 
	Checkbox4: Off
	TextField15: 
	TextField58: 
	Checkbox5: Off
	TextField5: 
	TextField37: 
	TextField44: 
	Checkbox6: Off
	TextField51: 
	TextField6: 
	Checkbox7: Off
	TextField23: 
	TextField30: 
	TextField16: 
	Checkbox8: Off
	TextField59: 


